

JABLONECKÝ

deník

JABLONECKO • ČESKO • SVĚT

Jedna z nových výzev pro ultramaratonské jezdce: 1700 mil v sedle

Baja Divide Trail v Mexiku, to je ujetí 2700 kilometrů (1700 mil) poloostrovem Baja California od severu k jihu. Třem Čechům tento prvopřejezd trval měsíc.

Jablonec n. N. – „Původně jsem měl v plánu putovat za úplně jinými krásami světa, těšil jsem se na zamrzlou krajinu severního Finska a Norska, na mráz, sníh, na setkání s milými lidmi za polárním kruhem a opět si na fatbiku zazávodit se sobím stádem, ale Sedíme s Janem a Markem v letadle do San Diego. Dobrodružství se zrodilo při nevinném pivku,“ popsal počátek extrémního trailu jeden z trojice jezdců Marek Hasík. Jablonecký extrémní biker

Jan Kopka je znám přijímaním velmi náročných výzev a na své pomyslné „pažbě“ má nespočet zářezů skupinových či sólo přejezdů v tropickém slunci či arktické zimě. Po jeho boku se na zatím poslední extrém vypravil i další Jablonečan, Martin Bronec.

Trojici čekal Baja Divide Trail aneb přejezd mexického poloostrova Baja California, česky – Kalifornský poloostrov – na západním pobřeží Mexika. V drsné pusté přírodě i několik dní nepotkáte člověka, doplnit potřebné zásoby se podaří na domorodých rančích či rybářských vesnicích.

„Počasí je suché, přesto prudké úderné bouřky

nejsou výjimkou. Déšť může některé jinak bezproblémové části trasy změnit na jilovitě pasti, odkud se nelze dostat,“ charakterizoval Kopka trasu v přípravě. Dalšími z nástrah byla i kaktusová pole posetá tisíci jehličkami.

Podle doporučení je na ujetí 2700 kilometrů třeba zhruba měsíc. „Celý Baja trail je velice těžký až brutální, ale nemáte jinou možnost se jinak do těch míst dostat. A navíc je to vyvážené tou úžasnou přírodou kolem vás, která se mění za každým horizontem, za každou zatáčkou a nalévá vám zpátky sílu do žil,“ konstatuje čtyřiapadesátiletý Jablonečan.



ŠTASTNÉ SHLEDÁNÍ české trojice po dvaceti dnech při Baja Divide Trail v Mexiku. Jan Kopka uprostřed. Foto: facebook jezdců

Vyrazili všichni spolu, ale do těžkého terénu pokračoval po týdnu Kopka už jako sólista. Na dvacet dní. „My s Martinem jsme Trail museli po sedmi dnech začít ředit asfaltem, abychom do odletu byli dole v San Chose Cabo. No, víc jak polovinu Trailu jsme si projeli. Honza to dal celý po Trailu a vlastně ještě něco i navíc,“ popsal na svém profilu Hasík s tím, že akce podobného charakteru, pouze s bikem a letenkou v kapse, jsou vždy bohaté na zážitky.

Z téměř každého biku pořizuje Jan Kopka nejen on-line zpravodajství, ale i množství fotografií. Dá se tedy předpokládat, že brzo vydá novou knihu: Baja.(tek)